CORREÇÃO DA PROVA ISS SALVADOR – AUDITOR

Tipo T

Questão 11

A tabela a seguir contém o faturamento dos últimos cinco meses de um hotel. Pode-se afirmar que o desvio padrão X, dos faturamentos na tabela, pertence ao intervalo:

	R$ 1.200.000,00

	R$ 1.300.000,00

	R$ 1.500.000,00

	R$ 1.700.000,00

	R$ 1.800.000,00


a)0<X<1.000.000

b)0<X<1.000

c)0<X<10.0000

d)0<X<100.000

e)0<X<50.000

Resolução

Pessoal, a média fica fácil, certo? É a observação “do meio”, pois, perceba que a 2ª e a 4ª observação estão a R$ 200.000,00, para baixo e para cima, respectivamente. A 1ª e a 5ª observação estão a R$ 300.000,00 para baixo e para cima, respectivamente.
Não acredita?

Média = (1.200.000+1.300.000+1.500.000+1.700.000+1.800.000)/5=1.500.000
Tem um jeito intuitivo de responder a questão. Veja, o distanciamento das observações com relação à média chegam a R$ 300.000! Há de se supor que o desvio padrão deve estar no intervalo delimitado pela alternativa (a), pois todos os outros são muito menores do que 300.000! É um jeito “chutado”!
Mas, vamos calcular:

Variância amostral = [(1.200.000-1.500.000)²+ (1.300.000-1.500.000)²+ (1.500.000-1.500.000)²+ (1.700.000-1.500.000)²+ (1.800.000-1.500.000)²]/4 = 52.000.000.000
A raiz quadrada deste valor deve estar em algum valor entre 200.000 e 300.000, pois 200.000² = 40.000.000 e 300.000² = 90.000.000! Quem quiser calcular é 228.035,1. Portanto, Alternativa (a)!
Eu utilizei a variância amostral, pois o exercício não dá todos os valores do faturamento, apenas parte deles! Mas, não muda a resposta.

Questão 12

Inicialmente, a média aritmética dos faturamentos dos últimos cinco meses de uma loja foi de R$ 126.000,00. Porém, após uma revisão, verificou-se que o faturamento do último mês, no valor de R$ 134.000,00, estava errado. Após a devida correção, a nova média foi de R$ 125.000,00. Determine o valor correto do faturamento do último mês:

a)125.000,00

b)133.800,00

c)128.000,00

d)133.000,00

e)129.000,00

Resolução

Vamos pensar assim (em mil Reais):

Média = (X + 134)/5 = 126

Ou seja, X seria a soma dos primeiros quatro meses, assim bastaria somar 134 com este valor e dividir por 5 (total de observações) para encontrar a média de 126.

Multiplicando invertido:

X+134 = 630 => X = 496

Ao corrigir o valor do último mês, a média mudou para 125, portanto, o novo valor de faturamento (Y) foi de:

Média = (496 + Y)/5 = 125 => 496 + Y = 625 => Y = 129
Este é o novo faturamento do último mês, 129.000,00.
Alternativa (e).
Questão 19
Marcos, João e mais quatro amigos irão disputar uma corrida. Determine a probabilidade de Marcos e João terminarem a corrida um em primeiro e o outro em último lugar, em qualquer ordem:

a)1/30

b)2/5

c)3/5

d)1/5

e)1/15

Resolução

Qual é o total de combinações possíveis, independentemente de qualquer posição, ou seja, quantas combinações nós podemos formar com os 6 amigos? Ora, é uma permutação:
Combinações possíveis = P6! = 6*5*4*3*2*1

E qual o total de combinações que existem com Marcos e João, um em primeiro e o outro em último. Bom, pode ser:

Marcos, 2º,3º,4º,5º,João

Ou 

João, 2º,3º,4º,5º,Marcos

Então, são 2 possibilidades! Mas, estas duas possibilidades podem ocorrer com uma combinação interna do 2º ao 5º lugar! Portanto, será 2*combinação dos 4 lugares no “meio”, ou seja, uma permutação de 4 elementos. Assim:

Combinações (João e Marcos em último e primeiro) = 2* P4! = 2*(4*3*2*1)

Portanto:

P(João e Marcos em último e primeiro) = (2*(4*3*2*1))/( 6*5*4*3*2*1) = 2/30 = 1/15

Alternativa (e).

Portanto, sem recursos! Pessoal, desculpe a informalidade na resposta, mas estou sem editor de texto aqui. 
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